Украйченко А.А., город Ростов-на-Дону
ТЕСТОВЫЕ ЗАДАНИЯ ПО ГЕОГРАФИИ. 11 КЛАСС.
Темы «Как поделить земное пространство» и «Центры экономической мощи и «полюсы» бедности».
1.В качестве наиболее универсальной единицы географического пространства используется термин, обычно употребляющийся для обозначения обширных территорий –
А) Район; Б) Регион; В) Ландшафт.
2. Термин, чаще употребляемый в административном смысле и для обозначения сравнительно небольших территорий, называется
А) Район; Б) Регион; В) Ландшафт.
3. Сколько частей света входят в Старый Свет?
А) 2; Б) 3; В) 5; Г) 6
4. Обжитые и освоенные территории Земли называются 
А) Мегалополисами; Б) Ойкуменой; В) Техносферой.
5. Сахара, Гималаи, Памир, Западно-Сибирская низменность – это примеры регионов
А) Экономических; Б) Физико-географических; В) Культурно-исторических
6. Для регионального деления мира все чаще используют менее подвижные характеристики, к которым относятся
А) Идеологические; Б) Политические; В) Культурные.
7. Узбекистан, Киргизия, Казахстан, Таджикистан, Туркмения – 
А) Юго-Западная Азия; Б) Южная Азия; В) Восточная Азия; Г) Юго-Восточная Азия; Д) Центральная Азия
8. Экономические и политические центры начала XXI века – это
А) США, Западная Европа, Канада, Япония; Б) США, Западная Европа, Япония, Китай; В) США, Европа, Япония, Китай
9. Совокупность созданных трудом и накопленных материальных благ, которым владеет государство – это
А) ВВП; Б) Национальное богатство; В) Стабилизационный фонд
10. В основе метода (Всемирного банка) оценки национального богатства лежит учет капитала
А) Человеческого; Б) Природного; В) Воспроизводимого.
Тема «США».
1.Сколько мегалополисов насчитывается в США?
А) Ниодного; Б) Один; В) Два; Г) Три; Д) Пять
2. Какая часть американцев проживает в городах?
А) 1/4; Б) 1/2; В) 3/4
3. Сколько в настоящее время проживает индейцев на территории США?
А) 200 тыс.; Б) 2-3 млн; В) 40 млн
4. Северо-Восточный мегалополис США –
А) «Босваш»; Б) «Чипитс»; В) «Сан-Сан»
5. США – мировой лидер по производству
А) Компьютеров; Б) Электроэнергии
6. Основную долю каменного угля в США дает уникальный бассейн
А) Кордильер; Б) Аппалачей
7. В каком штате на базе дешевой электроэнергии и местного сырья на северо-западе страны сложился крупный район цветной металлургии?
А) Аляска; Б) Калифорния; В) Техас; Г) Вашингтон; Д) Флорида
8. В каком штате находится знаменитая Силиконовая долина – место концентрации наукоемких производств?
А) Аляска; Б) Калифорния; В) Техас; Г) Вашингтон; Д) Флорида
9. В каком штате промышленный профиль определяется преимущественно нефтепереработкой и нефтехимией?
А) Аляска; Б) Калифорния; В) Техас; Г) Вашингтон; Д) Флорида
10. Какой штат находится на юго-востоке страны и характеризуется стремительно растущим населением?
А) Аляска; Б) Калифорния; В) Техас; Г) Вашингтон; Д) Флорида
Тема «Канада».
1.На каком месте Канада среди стран мира по площади территории?
А) На первом; Б) На втором; В) На третьем
2. Какую часть Североамериканского континента занимает Канада?
А) Северную; Б) Южную; В) Центральную
3. Какая часть Канады лежит в субарктическом и арктическом поясах, которые малопригодны для постоянного проживания и хозяйственной деятельности людей?
А) 1/3; Б) 2/3; В) 1/5
4. Сколько океанов омывает территорию Канады?
А) Один; Б) Два; В) Три; Г) Четыре
5. Канада не имеет себе равных 
А) По запасам нефти, угля и газа; Б) По густоте речных систем; В) По запасам древесины на душу населения
6. Какая канадская провинция населена в основном франко-канадцами?
А) Юкон; Б) Британская Колумбия; В) Альберта; Г) Онтарио; Д) Квебек
7. Контраст в размещении населения Канады связан 
А) С более суровыми природными условиями северных регионов; Б) С ориентацией экономических связей на США; В) С поздней колонизацией северных регионов
8. Каков уровень урбанизации Канады?
А) 50%; Б) 60%; В) 70%; Г) 80%; Д) 90%
9. Будучи страной переселенческого капитализма, Канада в исторически сжатые сроки создала высокоэффективную экономику, чему в немалой мере способствовали
А) Скудные природные ресурсы; Б) Поощрение иммиграции; В) Слабое привлечение иностранного капитала
10. В древности территория Канады была заселена 
А) Индейцами; Б) Папуасами; В) Эскимосами
11. Столица Канады –
А) Торонто; Б) Монреаль; В) Оттава; Г) Ванкувер
12. В стоимости экспортной продукции Канады наибольшая доля принадлежит 
А) Сырью; Б) Промышленной продукции; В) Сельскохозяйственной продукции
13. Канада – крупнейший поставщик на мировом рынке
А) Никеля; Б) Асбеста; В) Калийных солей; Г) Газетной бумаги;
14. Более 40% населения Канады составляют 
А) Англо-канадцы; Б) Франко-канадцы; В) Эскимосы
15. Какая часть канадского экспорта приходится на США?
А) 50%; Б) 70%; В) 90%
16. Какие провинции Канады служат индустриальным ядром страны?
А) Юкон; Б) Британская Колумбия; В) Альберта; Г) Онтарио; Д) Квебек
17. Какая провинция является главной «кладовой» топливно-энергетических ресурсов?
 А) Юкон; Б) Британская Колумбия; В) Альберта; Г) Онтарио; Д) Квебек
18. Какая провинция на тихоокеанском побережье является районом лесопереработки?
А) Юкон; Б) Британская Колумбия; В) Альберта; Г) Онтарио; Д) Квебек
19. Канадское сельское хозяйство отличается тем, что оно
А) Высокотоварное; Б) Многоотраслевое; В) Технически хорошо оснащенное
20. Канада известна крупными поставками на мировой рынок
А) Ржи; Б) Ячменя и овса; В) Пшеницы
Тема «Латинская Америка».
1.Сколько стран Латинской Америки относится к внутриконтинентальным?
А) Ни одной; Б) Одна; В) Две; Г) Четыре
2. Зона Панамского канала в настоящее время принадлежит 
А) Франции; Б) США; В) Панаме
3. В структуре земельного фонда Южной Америки преобладают?
А) Леса; Б) Степи; В) Пустыни
4. Потомки смешанных браков африканцев и индейцев –
А) Метисы; Б) Самбо; В) Мулаты; Г) Креолы
5. Медной рудой богаты страны:
А) Ямайка, Суринам, Бразилия; Б) Чили, Перу, Мексика; В) Мексика, Венесуэла, Эквадор
6. Преобладающая религия в странах Латинской Америке –
А) Православие; Б) Протестантизм; В) Католицизм
7. Какая дорога протянулась от границ США до Буэнос – Айреса?
А) Панамериканское шоссе; Б) Трансамазонская магистраль
8. Специализацией растениеводства в Эквадоре, Гондурасе и Панаме является возделывание
А) Кофе; Б) Бананов; В) Кукурузы; Г) Хлопчатника
9. Какие города входят в первую десятку крупнейших городских агломераций мира?
А) Гавана; Б) Мехико; В) Сан-Паулу; Г) Кито
10. Чистокровные потомки испанцев –
А) Метисы; Б) Самбо; В) Мулаты; Г) Креолы 
Тема «Регионы Латинской Америки»
1.Мексика занимает ведущие позиции в мире по производству 
А) Меди; Б) Серебра; В) Железа
2. Единственная в мире развивающаяся страна, где морское рыболовство стало важной отраслью хозяйства – 
А) Чили; Б) Перу; В) Эквадор
3. Бразилия занимает первое место в мире 
А) По сбору кофе; Б) По производству тросникового сахара; В) По добыче меди
4. Космодром расположен в
А) Суринаме; Б) Гайане; В) Гвиане
5. В Андский регион входят
А) Чили; Б) Куба; В) Парагвай; Г) Перу
Тема «Западная Европа»
1.К какому традиционному субрегиону относится Дания?
А) Центральному; Б) Северному; В) Южному
2. Есть основания утверждать, что в XXIвеке контуры культурно-исторического региона Западная Европа будут раздвигаться на
А) Юг; Б) Север; В) Запад; Г) Восток
3. Рурский бассейн расположен в
А) Германии; Б) Франции; В) Чехии
4. Лотарингский бассейн во Франции – это месторождение 
А) Каменного угля; Б) Нефти; В) Железных руд
5. В Норвегии 4/5 всей электроэнергии дают 
А) АЭС; Б) ТЭС; В) ГЭС
6.Юго-Западную Европу заселяют народы 
А) Германской языковой группы;  Б) Романской языковой группы; В) Финно-угорской языковой группы
7. К финно-угорской языковой группе относятся
А) Шведы; Б) Саами; В) Французы
8. Какая страна выделяется на мировом рынке производством химических удобрений, добычей угля, содовым производством?
А) Швеция; Б) Бельгия; В) Нидерланды
9. По сбору виограда и производству вин первая страна в мире –
А) Франция; Б) Италия; В) Испания
10. По сбору маслин первая страна в мире – 
А) Греция; Б) Испания; В) Португалия
Тема «Германия»
1.Сколько субъектов (земель) имеет в своем составе ФРГ?
А) 15; Б) 16; В) 17
2. Когда произошло воссоединение ФРГ и ГДР?
А) В 1990 г.; Б) В 1991 г.; В) В 1992 г.
3. Степень урбанизации в Германии –
А) 77%; Б) 87%; В) 97%
4. По количеству иммигрантов в Зарубежной Европе Германия занимает
1) 1 место; 2) 2 место; 3) 3 место
5. Один из крупнейших аэропортов в мире расположен в
А) Франкфурте-на-Майне; Б) Гамбурге; В) Берлине
6. Всемирно известные крупнейшие промышленные фирмы ФРГ «Хехст», «БАСФ», «Байер» -
А) Электроконцерны; Б) Автоконцерны; В) Химические концерны
7. К крупным центрам судостроения Германии относится 
А) Франкфурт-на-Майне; Б) Гамбург; В) Берлин
8. Большинство верующих в Германии составляют 
А) Православные; Б) Протестанты; В) Католики
9. До 80% всей продукции сельского хозяйства Германии дает 
А) Растениеводство; Б) Животноводство
10. Один из наиболее крупных городов Германии был основан еще римлянами как «колония ветеранов», отчего и получил свре название. В Средние века его называли «Святым городом», «Римом Севера» и «Иерусалимом Севера». Здесь находится один из самых знаменитых в мире кафедральных соборов, называемый «стеклянным храмом» (благодаря обилию витражей). О каком городе идет речь?
А) Дрезден; Б) Мюнхен; В) Бремен; Г) Кельн
Тема «Великобритания»
1.Более 90% всех внешнеторговых перевозок Великобритании осуществляет транспорт
А) Морской; Б) Железнодорожный; В) Автомобильный; Г) Воздушный
2. Самый значительный по площади район Великобритании
А) Уэльс; Б) Шотландия; В) Северная Ирландия
3. Белфаст – административный центр
А) Уэльса; Б) Шотландии; В) Северной Ирландии
4. В структуре ВВП Великобритании сельское, лесное и рыбное хозяйство составляет
А) 15%; Б) 10%; В) 5%; Г) 2%
5. Установите соответствие:
1. Лондон; 2. Глазго; 3. Эдинбург
А) Клайд; Б) Темза; В) Ферт-оф-Форт
Тема «Франция»
1.Близкая по происхождению к итальянцам этническая группа Франции –
А) Корсиканцы; Б) Бретонцы; В) Баски; Г) Фламандцы
2. Большинство жителей Франции исповедует
А) Православие; Б) Католицизм; В) Протестантизм
3. Какое место в мире занимает Франция по производству электроэнергии на атомных станциях?
А) Первое; Б) Второе; В) Третее; В) Четвертое
4. Основные мощности авиакосмической промышленности концентрируется в
А) Париже; Б) Тулузе; В) Монпелье; Г) Клермон-Ферране
5. Франции принадлежит первое место в Западной Европе по производству
А) Мяса; Б) Молока; В) Оливок; Г) Цитрусовых
6. В какой крупный регион Франции входят Эльзас и Лотарингия?
А) Северный; Б) Юго-Восточный; В) Западный
7. Где расположен известный французский космодром?
А) Гваделупа; Б) Мартиника; В) Французская Гвиана; Г) Французская Полинезия
8. Главный морской порт Франции –
А) Париж; Б) Бордо; В) Лион; Г) Марсель
9. Какой регион Франции имеет самый низкий уровень экономического развития?
А) Северный; Б) Юго-Восточный; В) Западный
10. Второй после Парижа экономический центр Франции –
А) Марсель; Б) Бордо; В) Лион; Г) Нант
11. Назовите самый крупный остров Франции в Средиземном море
А) Сицилия; Б) Сардиния; В) Корсика; Г) Крит
12. Назовите французский город, который дал название спиртному напитку
А) Коньяк; Б) Виски; В) Вино
13. Космодром Франции –
А) Кушка; Б) Куру; В) Турку
14. Какое место в мире занимает Франция по производству сыров?
А) Первое; Б) Второе; В) Третье
15. На чем специализируется производство Монпелье?
А) Черная металлургия; Б) Автомобилестроение; В) Компьютерная техника; Г) Авиакосмическая техника
Тема «Китай»
1.Центр Тибетского автономного района –
А) Пекин; Б) Шанхай; В) Лхаса; Г) Гонконг
2. К северным соседям Китая относятся
А) Непал; Б) Бутан; В) Монголия; Г) Россия
3. К особым административным районам КНР относятся
А) Сянган; Б) Аомынь; В) Тайвань; Г) Тибет
4. Какие провинции Китая наиболее развитые в социально-экономическом отношении?
А) Восточные; Б) Юго-Западные; В) Центральные
5. Китай лидирует в мире по поголовью 
А) Лошадей; Б) Овец; В) Свиней; Г) Коров
6. По сбору какой продовольственной культуры Китай занимает первое место в мире?
А) Сои; Б) Картофеля; В) Пшеницы; Г) Риса
7. Китай – мировой лидер 
А) В добыче меди; Б) В выплавке стали; В) В производстве компьютеров; Г) По выпуску тканей и изделий из хлопка
8. К какой отрасли промышленности относятся крупнейшие центры Китая: Аньшань, Бэньси, Баотоу, Ухань?
А) Черная металлургия; Б) Машиностроение
9. Какую часть населения Китая составляют дети и молодежь?
А) 10%; Б) 30%; В) 50%; Г) 75%
10. Самый крупный город Китая –
А) Пекин; Б) Шанхай; В) Гонконг; Г) Тайбэй
11. Большинство верующих Китая исповедует
А) Ислам; Б) Буддизм и ламаизм; В) Даосизм и конфуцианство
12. Бывшая колония Великобритании на территории Китая –
А) Гонконг; Б) Макао; В) Порт-Артур
13. На каком месте Китай среди стран мира по площади территории?
А) На первом; Б) На втором; В) На третьем
14. К морям какого океана имеет выходКитай?
А) Индийского; Б) Тихого; В) Атлантического
15. «Три ущелья» - это самая крупная в мире
А) АЭС; Б) ГЭС; В) ТЭС
Тема «Япония»
1.Токайдо – это
А) Столица; Б) Остров; В) Мегалополис
2. Наиболее крупный остров Японии –
А) Хонсю; Б) Кюсю; В) Сикоку; Г) Хоккайдо
3. Наиболее развитая часть Японии – 
А) Южная часть Хонсю и северная часть острова Кюсю; Б) Острова Сикоку и Хоккайдо, а так же южная часть острова Кюсю; В) Восточная часть Центрального Хонсю
4. Какое место в мире занимает Япония по автомобильному парку?
А) Первое; Б) Второе; В) Третье; Г) Четвертое
5. Канто –
А) Горы; Б) Город; В) Храм; Г) Низменность
6. Какую часть территории Японии занимают леса?
А) 1/3; Б) ½; В) 2/3
7. К коренным жителям Японии относятся 
А) Корейцы; Б) Китайцы; В) Айны; Г) Вепсы
8. Средняя плотность населения в Японии на 1 кв. км –
А) 350 человек; Б) 35 человек; В) 3500 человек
9. Один из крупнейших в мире портов – 
А) Кобе; Б) Канто; В) Кейхин
10. В какой части Японии расположен  один из наиболее протяженных в мире туннелей? 
А) На севере; Б) На юге; В) В центральной
Тема «Тропическая Африка и ЮАР»
1.Столица ЮАР – город
А) Кейптаун; Б) Йоханнесбург; В) Претория
2. Крупнейший во всей Африке индустриальный район –
А) Зона Сахеля; Б) Страны Магриба; В) Витватерсранд
3. Какое место занимает в мире ЮАР по добыче алмазов?
А) Первое; Б) Второе; В) Третье
4. Каков процент ВВП Африки приходится на экономику ЮАР?
А) 20; Б) 30; В) 50
5. Нефтедобывающая страна Тропической Африки –
А) Нигерия; Б) ДР Конго; В) Чад; Г) Нигер
6. Крупными запасами медных руд выделяется 
А) Нигерия; Б) ДР Конго; В) Чад; Г) Нигер
7. Какой африканской страны столицей является город Аддис-Абеба?
А) Сенегал; Б) Ангола; В) Либерия; Г) Эфиопия
8. По структуре экономики большинство стран Тропической Африки –
А) Аграрные; Б) Индустриальные; В) Постиндустриальные
9. Монокультура Эфиопии –
А) Арахис; Б) Кофе; В) Какао-бобы
10. Самая крупная по численности населения страна Африки – 
А) ЮАР; Б) Нигерия; В) Судан; Г) Гана
11. Самой крупной городской агломерацией в Африке является – 
А) Йоханнесбург; Б) Киншаса; В) Лагос; Г) Дакар
12. Доля городского населения Африки –
А) 30%; Б) 50%; В) 70%
13. Какое место в мире занимает Тропическая Африка по неграмотности населения?
А) Первое; Б) Второе; В) Третье
14. Чад относится к
А) Западной Африке; Б) Центральной Африке; В) Восточной Африке
15. Сомали –
А) Островная страна; Б) Полуостровная страна; В) Внутриконтинентальное государство
Тема «Австралийский Союз»
1.Назовите высокоразвитый район старого освоения Австралии
А) Юго-Восток; Б) Юго-Запад; В) Север; Г) Центр
2. «Мертвое сердце» Австралии –
А) Юго-Восток; Б) Юго-Запад; В) Север; Г) Центр
3. Столица Австралии – город
А) Сидней; Б)  Мельбурн; В) Канберра; Г) Аделаида
4. Регионы нового освоения Австралии –
А) Юго-Восток; Б) Юго-Запад; В) Север; Г) Центр
5. Австралия занимает первое место в мире по поголовью
А) Свиней; Б) Коров; В) Овец; Г) Коз
6. Какое место Австралия занимает в мире по общей стоимости сельскохозяйственного экспорта?
А) Первое; Б) Второе; В) Третье; Г) Четвертое
7. Ключевая роль в хозяйстве Австралии принадлежит 
А) Добывающей промышленности и сельскому хозяйству; Б) Легкой и пищевой промышленности; В) Тяжелой промышленности и машиностроению
8. «Столицей» всей горнозаводской промышленности является город
А) Сидней; Б) Дарвин; В) Брокен-Хилл; Г) Перт
9. Средняя плотность населения Австралии –
А) 2 чел/кв. км; Б) 22чел/кв. км; В) 222чел/кв. км;
10. Официально глава Австралии –
А) Президент; Б) Премьер-министр; В) Королева Великобритании; Г) Генерал-губернатор
Тема «Африка» (по учебнику В.П. Максаковского «География 10»)
1.Страна, несколько лет назад официально распавшаяся на два государства–
А) Конго; Б) Сомали; В) Судан
2. К внутриконтинентальным странам Африки относятся
А) Сенегал; Б) Чад; В) Замбия; Г) ДР Конго
3. Сколько африканских стран сохраняет монархическую форму правления?
А) 5; Б) 3; В) 1; Г) Ни одной
4. Апартеид был характерен для
А) Марокко; Б) Туниса; В) ЮАР
5. Самая богатая полезными ископаемыми африканская страна, недра которой содержат почти весь известный набор ископаемых ресурсов, за исключением нефти, природного газа и бокситов –
А) Марокко; Б) Тунис; В) ЮАР
6. На бассейн какой реки приходится около ½ гидроэнергопотенциала Африки –
А) Нил; Б)  Конго; В) Замбези
7. В какой стране в 1994 году возник острейший конфликт между племенами тутси и хуту, в результате которого погиб 1 млн человек, число беженцев внутри страны составило от 500 тысяч до 2 млн человек и еще 2 млн человек вынуждены были бежать в соседние страны?
А) Ливия; Б) Сомали; В) Руанда; Г) Эфиопия
8. Первый город-миллионер в Африке (с конца 20-х годов XX века) –
А) Касабланка; Б) Кейптаун; В) Каир; 
9. Второй по населению город Африки – Лагос, еще в 1950 году его население не составляло и 300 тыс. человек , а ныне оно превысило 10 млн. Однако условия жизни в этом перенаселенном городе (к тому же основанном в свое время португальцами на небольшом острове) настолько неблагоприятны, что в 1992 году столица страны была переведена отсюда в другой город – Абуджу. Что это за страна?
А) Нигер; Б) Нигерия; В) Либерия; Г) Эритрея
10. 2/3 африканцев живут 
А) В сельской местности; Б) В городах
Тема «Юго-Западная Азия и Северная Африка»
1.Общим связующим элементом государств и народов Юго-Западной Азии и Северной Африки является
А) Буддизм; Б) Ислам; В) Христианство
2. К какой языковой семье относятся турки и азербайджанцы?
А) Индоевропейская; Б) Семито-хамитская; В) Алтайская
3. Господствующая религия Израиля –
А) Католицизм; Б) Ислам; В) Православие; Г) Буддизм; Д) Иудаизм
4. Мировой лидер по добыче нефти – 
А) Саудовская Аравия; Б) Катар; В) Бахрейн; Г) Кувейт; Д) Иран
5. Основной отраслью экономики по числу занятых в регионе –
А) Сельское хозяйство; Б) Промышленность; В) Сфера услуг
6. Около половины населения Ирана составляют 
А) Курды; Б) Бахтиары; В) Персы
7. Страна в регионе, являющаяся кандидатом на вступление в ЕС – 
А) Иран; Б) Афганистан; В) Турция; Г) Саудовская Аравия; Д) ОАЭ 
8. В ОПЕК входит 
А) Йемен; Б) Оман; В) Бахрейн
9. Столица Турции – 
А) Стамбул; Б) Анкара; В) Анталья
10. Маскат – столица
А) Саудовской Аравии; Б) Израиля; В) Ирана; Г) Египта; Д) Омана
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